

СОСТАВ ИГРАЮЩИХ СЕГОДНЯ КОМАНД

ЦСК МО

Ст. тренер команды Григорий Пинаичев  
Капитан команды Анатолий Башашкин

1 Борис Разинский		
2 Анатолий Порхунов	4 Анатолий Крутиков	
3 Анатолий Башашкин		
5 Николай Линяев	6 Александр Петров	
8 Юрий Беляев	10 Василий Бузунов	
7 Герман Алухтин	9 Иосиф Беца	11 Валентин Емышев
11 Михаил Месхи	9 Автандил Гогоберидзе	7 Борис Хасая
10 Шота Яманидзе	8 Автандил Чкуасели	
6 Владимир Рамишвили	5 Александр Котрикадзе	
3 Ниязбей Дзяпшиш		
4 Георгий Чохели	2 Владимир Элошвили	
1 Сергей Котрикадзе		

Капитан команды Владимир Элошвили  
Ст. тренер команды Гайоз Джеджелава  
**«ДИНАМО» (Тбилиси)**

Матч судит — судья всесоюзной категории Эдгар Клавс (Рига).  
Судьи на линиях — судья республиканской категории Сергей Архипов и судья всесоюзной категории Николай Хлопотин (оба — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено перед началом матча по радио и световому табло стадиона.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л.68591 4/IX-57 г. Цена 40 коп. Заказ 153 Тираж 10 000  
Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина

КОМИТЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ  
И СПОРТУ  
ПРИ ИСПОЛКОМЕ МОССОВЕТА



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
имени В. И. ЛЕНИНА

**ЦСК МО —**  
**— ДИНАМО**  
(ТБИЛИСИ)

**2:0**

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

5 сентября 1957 г.

Начало в 19 часов

Встречи футбольных команд класса «А», которые проводились на прошлой неделе, доставили немало переживаний многочисленным болельщикам. Те, кто присутствовал на играх «Локомотив» — «Зенит», «Спартак» (Москва) — «Спартак» (Минск), «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси), «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси), конечно, не могли остаться равнодушными, наблюдая за острой, полной ярких моментов спортивной борьбой мастеров футбола.

Эти встречи прошли под знаком большого стремления футболистов минского «Спартака», ленинградского «Зенита», и особенно тбилисского «Динамо», к победе.

Зенитовцы в игре с железнодорожниками показали себя с положительной стороны. Они очень остро атаковали и в конце игры имели реальные шансы не только отыграться, но и победить. Однако, неточность обстрела ворот соперников и излишняя суетливость на штрафной площадке «Локомотива», не позволила им решить исход встречи в свою пользу. И хотя «Зенит» проиграл (1:2) и по-прежнему занимает в турнирной таблице место в опасной зоне, он все же имеет большие предпосылки к тому, чтобы к финалу первенства выйти на более высокое место в таблице.

Минскому «Спартаку» угрожает переход в класс «Б». Вполне естественно, что минчане оставшиеся игры чемпионата проводят с большим стремлением к победе. Так было в их встрече со столичными одноклубниками. Отбив на первых минутах игры атаки чемпиона страны, минчане предпринимают серию стремительных прорывов к воротам москвичей. Первый тайм закончился со счетом 0:0. И вот в середине второй половины игры минчане добиваются успеха. Они ведут со счетом 1:0. Только ценой больших усилий спартаковцы Москвы сравнивают счет, а затем с одиннадцатиметрового удара выходят вперед — 2:1. Да, если бы минчане не ушли на последних минутах игры в защиту, они могли завоевать необходимые им одно или два очка.

Москвичи только в конце сезона впервые увидели игру тбилисских динамовцев. На этот раз грузинские футболисты приехали в столицу с солидным «багажом» — 7 побед, одна ничья и только три поражения. Они стояли в лидирующей группе чемпионата. Первые минуты матча тбилисцев с московскими одноклубниками предвещали интересную и захватывающую борьбу. Тбилисцы, видимо, решили нарушить укоренившуюся традицию — «проигрывать на чужом поле». Гости первыми добиваются успеха и уходят на отдых с результатом 1:0 в свою пользу. Однако, во втором тайме, и особенно на последних минутах, тбилисцы потеряли веру в победу и проиграли со счетом 2:4.

В воскресенье, 1 сентября, южане провели вторую игру в Москве. Их соперниками были торпедовцы столицы. Судьбу матча решил гол, забитый нападающим Ю. Фалиным уже на второй минуте игры. Защита гостей, которая выступала на этот раз без своего лучшего защитника — Ниязбея Дзяпшпы, не смогла оказать достойное сопротивление торпедовским нападающим. Молодой центральный защитник Георгий Чохели, впервые дебютирующий на этой ответственной роли, не успевал за стремительными действиями Эдуарда Стрельцова. В игре нападающих южан также не чувствовалось согласованности. Все надежды на быструю игру Автандила Чкуасели (№ 8), который фактически выполнял роль центрального нападающего, не оправдались. Его не поддерживали партнеры. Они старались самолично пройти к воротам и попытаться, даже из невыгодного положения, пробить мяч по воротам торпедовцев. Тбилисцы потерпели крупное поражение — 5:1.

Итак, тбилисцы в двух первых встречах второго круга потерпели два поражения. А ведь они могли выступать значительно лучше, если бы тренер команды Гайоз Джеджелава воспитывал у своих питомцев хорошие вольевые качества, умение добиваться победы до последней минуты матча.

В команде много высокотехнических игроков. Им под силу строить игру по своему тактическому плану. Однако тбилисцы в большинстве случаев играют по шаблону и почти не пытаются навязать соперникам свою тактику игры.

Сегодня на Большой спортивной арене футболисты тбилисского «Динамо» проводят свой третий матч в Москве. Их противником будет армейская команда — ЦСК МО.

Проследим, как провели встречи первого и второго круга эти команды.

Армейцы в первом круге победили команду «Крылья Советов» (3:1), спартаковцев Минска (3:1), «Буревестник» (1:0), спартаковцев Москвы (1:0) и торпедовцев (5:3), сыграли вничью с зенитовцами (1:1) и проиграли сегодняшним соперникам — динамовцам Тбилиси — (1:2), «Шахтеру» (0:2), киевлянам (2:4), динамовцам Москвы (0:1) и локомотивцам (0:2). Они набрали в 11 играх только 11 очков. Удачно начали армейцы второй круг. Они победили команду «Крылья Советов» (5:0), «Шахтер» (5:1) и спартаковцев Минска (4:1) и проиграли спартаковцам столицы (1:3). Характерно, что за четыре игры армейцы забили в ворота своих соперников почти столько же мячей (15), сколько за весь первый круг (17).

В первом круге тбилисцы победили армейцев (2:1), зенитовцев (2:0), локомотивцев (2:1), торпедовцев (2:1), куйбышевцев (1:0), минчан (2:0), и донбассцев (3:1), один матч с кишиневцами свели вничью (1:1) и проиграли с одинаковым счетом (1:2) московским командам «Спартак» и «Динамо» и киевским одноклубникам (0:2). Небезынтересно отметить, что тбилисцы одержали, вместе с московскими одноклубниками, наибольшее количество побед (7).

Встреча между армейцами и тбилисцами представляет несомненный интерес, так как обе команды имеют все шансы к тому, чтобы попасть на призовое место в итоговой турнирной таблице XIX чемпионата СССР.

#### ИГРЫ НА ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

##### ЦСК МО — «Динамо» (Тбилиси)

1936 год — 0:4	1948 год — 0:1, 4:2
1937 год — 2:5, 0:1	1949 год — 2:0, 6:1
1938 год — 3:0	1950 год — 3:1, 2:2
1939 год — 1:2, 4:5	1951 год — 0:2, 3:1
1940 год — 3:3, 0:2	1954 год — 1:1, 6:1
1945 год — 4:2, 3:1	1955 год — 2:0, 3:0
1946 год — 2:0, 1:1	1956 год — 1:1, 3:2
1947 год — 1:0, 2:2	1957 год — 1:2 —

##### ИГРЫ НА КУБОК СССР

1937 год — 1/2 финала — 0:1
1939 год — 1/4 финала — 0:1
1945 год — 1/4 финала — 1:0
1955 год — 1/4 финала — 1:0

Сегодняшние соперники провели между собой 33 календарных встречи. Пока незначительный перевес на стороне армейцев. Они победили в 16 встречах, а тбилисцы в 11. Шесть игр закончились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей 65:47 в пользу команды ЦСК МО.